

送春联 拜早年 议发展

# 张王李村：新春的喜庆提前来

本报记者 单保良

1月14日，冬日的阳光驱散了雾霾，晴空万里。  
8时整，梁园区水池铺乡张王李村文化广场已是人头攒动。广场中央，“国强百业旺，家和万事兴”大红春联高高挂起，染红了半个村庄，染红了张王李村群众的笑脸。一曲《今天是个好日子》的甜美歌声正在小村庄的上空飘荡，这一天，张王李村已经迎来了新春的喜庆！“春满梁园”三·五工作日送春联活动在这里提前举行。

8时30分，区委书记陶青松带领区委相关领导和区直单位负责人赶到现场。走进群众，陶青松开门见山：“父老乡亲们，我是来报到的！”简短一句话，人群中响起雷鸣般的掌声。

“从今天开始，我就分张王李村的脱贫工作，以后，我会经常来，不把咱们村的穷帽子摘掉我就不离开，有一个人不脱贫我就不走！”陶青松是表态更是承诺的一席话，饱含乡情，携带乡音，驱散了乡愁，广场上又是一阵掌声，经久不息。

捧一副火红的春联，道一声新年的祝福。9时整，在一曲欢快的音乐声中，陶青松和区委相关领导开始为群众发春联，一副春联一声问候，手拉手的亲切，心连心的微笑，一时间，小乡村的广场上呈现出过年的氛围。

广场西侧，由区文联组织的“春满梁园”又写春联活动现场也挤满了群众，散发着墨香的大红“福”字成了老百姓抢手



图为区文联下乡送春联活动现场群众领取春联的场景。 艾尔肯江 摄

的“福音”，群众说，这“福”昭示着今年幸福，明年幸福，永远都幸福！

村民宋相德拿着一套刚刚领到手的春联激动地说：“习总书记让我们过好日子，陶书记过来帮我们过好日子，我们一定奔着过好日子大干一场，不能让人家看笑话！”

春联发放还未结束，陶青松就召集乡

村干部和党员群众代表召开座谈会。

找贫困，议发展。座谈会拉开了张王李村精准扶贫序幕，群众发言热烈，书记聆听仔细，交流意见，指点迷津，全程体现出务实、发展、速度和成效。

郑红蔬菜种植专业合作社社长郑红争先表态：“这几年，我们的合作社不断壮大，已有20多个社员，辣椒种植面积突破

2000亩，100多名群众进园打工，年老的装车，年轻的装车，每月工资都在1500元以上。今年，我计划再建设20个蔬菜温室大棚，让张王李村群众全部进棚打工，我有信心带领张王李村群众脱贫！”

尚楼葡萄采摘园总经理周新民接着说：“今年，我要拓宽与郑州果蔬公司合作渠道，拉长葡萄产业链条，开发‘克伦生’葡萄精包装和深加工技术，更多地吸收周边农民来这里打工挣钱，帮助贫困户家庭摆脱困境。”

张王李村干部介绍了村路规划，老党员代表道出了心中的期盼，有井、有路、有桥、有电，还有文化书屋和移风易俗。陶青松都认真地记在本子上，他十分认真地告诉在场的党员干部和群众代表：“放心吧乡亲们，这些事我们一样一样地干，一个一个地落实，坚决让你们看得见摸得着！”随后，对陪同参会的水利、电力、交通、农业等部门负责人进行了工作安排。

座谈会结束后，陶青松提出要到几户贫困户家庭里坐坐，在乡村干部的引领下，陶青松先后走进4个困难家庭，从衣食住行到生产生活，他都要全盘掌握，知根知底，好因户施救，精准帮扶。同时，为他们送去党和政府的温暖。

“春满梁园”，福到人间。这一天，梁园区各级领导为群众共发放春联10万副，深入300多个困难家庭送温暖送祝福。

长征，是中国工农红军为粉碎国民党的围追堵截实施战略大转移，爬过了雪山，越过了草地，走上了解放全中国的道路！

80年后的今天，梁园区长征街道办事处重走长征路，把“长征精神”贯穿到推动经济发展的各项工作中，一年又一年取得了“新长征”的胜利。先后获得了省级卫生先进单位、市“双连”治理工作先进单位、区统计工作先进单位、食品安全工作先进单位、民政工作先进单位、“四星工会组织”等一系列荣誉称号。

## 招一个项目就像翻越一架高山

谈到招商引资工作，长征街道办事处党工委书记李祥西可谓是五味杂陈。2016年，他们上报项目4个，到位资金9.5亿元。说起去年招商成果，李祥西如数家珍。

商丘科瑞环保材料项目是去年招来的最大的项目，计划投资1亿元，到位资金1亿元。主要生产销售节能墙体板材料、外墙保温材料、钢结构建筑材料等节能环保产品。目前，已完成厂房建设、设备安装工作，正在进行工商、税务相关手续的办理及机器运营调试工作。投产后，可解决150人就业。投资10亿元的红星美凯龙城市综合体项目、投资5亿元的华联国贸二期项目和投资1.5亿元的丹尼斯三期项目都是去年招商引资工作的亮点，都在紧张建设之中。

与此同时，他们上报3个省外资金到位项目，其中有到位资金1.1亿元的新珍寿皮革制品工业园项目，有到位资金2亿元的思凯林国际皮革制品产业园项目，有到位资金1.1亿元的新珍寿皮革制品工业园项目，已完成投资1.2亿元的河南德维医疗器械项目，这5个项目为引进省外资金渠道奠定了坚实的基础。

“招来一个项目就像翻越一架高山，流着汗水听山歌，迈出脚步就有收获。”李祥西风趣地说。

## 管好一方城市就像打造一处风景

在过去的一年里，梁园区全力以赴强力推进城市建设，为市民打造宜居宜业的生活环境。作为地处中心城区的长征街道办事处，顺势而为，迎难而上，做了很多让群众满意的工作。

这一年，他们大力开展城市网格化管理，全年累计清除覆盖各类小广告41600余张，捆扎弱电线18500多米，规范城中村线路30个，取缔和规范早夜市摊点80余处，规范流动摊点和清理出店占道经营1500余处，尤其是彻底解决了困扰市民多年的丹尼斯停车乱收费问题，赢得了全市人民的拍手称快。

由于工作措施得力，办事处城市化管理工作在去年8月至11月全市18个办事处评比中，连续4个月位居前三名，第四季度卫生综合评比位居第一名，获得市城市管理工作现金奖励12万元。

## 治理一街“扬尘”就像拿下个高地

去年夏天，大气污染突如其来，全市掀起治理大气污染攻坚战。“在这场战役中，办事处不畏基础薄弱，不怕困难重重，全员上阵冲杀，用血汗唤回了辖区蓝天白云。”办事处主任李卫民深有感触地描述着那个没有硝烟的战场。

一年里，他们组织人力物力和财力，对主城区内的23条道路、背街小巷和32个家属院的地面进行硬化，修补道路坑槽19300平方米。每天出动2台洒水车车和8部小型洒水机械，对辖区主次道路、背街小巷和各社区庭院路面实施洒水降尘，对233家餐饮饭店油烟排放装置实施全天候监管，督导安装油烟净化器205家，安装油烟在线设备7家。全面取缔露天烧烤、夜市摊点12家，铁手出击取缔了扰民多年的凯四街喷漆市场。

同时，监督辖区4家加油站安装了汽油回收装置，查封挥发性有机物门店157家，查处家庭小作坊和个体无证经营户22家，排查家禽养殖点34处，取缔经营性散煤点6处。按照“六个到位、六个百分之百”要求，对辖区7家建筑工地进行日常不断巡查，全年共处理案件2303起，结案率达到100%。

这一年，办事处靠着“不怕苦不怕累不怕难”的“长征精神”强力推进“大棚改”工作，严防严控“双违”发生，全面开展综合治理，全力做好民生保障、信访维稳和安全生产工作，拿出拼搏的干劲践行责任担当，确保了辖区大局稳定、社会和谐、群众满意。

不忘初心，再走“长征路”。新年伊始，办事处已经确立了奋进的目标，在新的一年里，他们依然坚持发展是第一要务，紧紧围绕梁园区委、区政府提出的“加快‘三区’建设，实施‘五个带动’”战略，推动各项工作再上新台阶，让“长征精神”在长征街道办事处永不褪色。

长征街道办事处：让「长征精神」永不褪色

本报记者 单保良

## 一线传真

### 迎新春羽毛球大赛在梁园区举行

本报讯(路平安 郑莉)新春将至，为落实《河南省全民健身活动实施计划》，进一步掀起全民健身热潮，我市特举办迎新春羽毛球大赛。这次比赛由市教育局主办、梁园区体育发展中心承办。比赛分40岁以下和40岁以上两个年龄组，设男子单打、男子双打和男女混合双打共6个项目。

赛场上，选手们拼尽全力，高潮迭起，整个赛场洋溢着运动的气息和拼搏的激情。场啦啦队队员助威呐喊，裁判员

公平执裁。整个比赛在有序、公平、公正的环境中进行。“我市羽毛球比赛水平是一年比一年高，能有这样的机会互相切磋交流，不仅对自己是个检验，也加强了运动员之间沟通，很好的。”在比赛现场，梁园区运动员刘志强感叹道。

商丘市羽协负责人说，此次迎新春比赛，为全市羽毛球运动爱好者搭建一个交流感情、切磋球技、增进友谊的平台，为春节营造了浓郁的体育文化氛围。

## 长征街道办事处

### 城市环境综合整治向纵深延伸

本报讯(刘颖)为营造整洁、文明有序的节日氛围，净化和规范道路交通环境，方便群众春节出行，长征街道办事处连日来，认真开展了辖区环境卫生专项整治，不断引导城市环境管理工作向深度、广度延伸。

一是开展迎新春大扫除活动。办事处按照网格化管理工作机制，要求各基层网格员对网格内环境卫生进行一次彻底梳理。共出动80余人次，清理生活垃圾26车，清除覆盖各类小广告380余张，处置各类案件73个，进一步改善了辖区卫生环境。

二是开展三轮车、电动四轮

车专项治理。根据市、区统一部署，办事处抽调人员16人，配备统一执法服装，会同城管、运管、交警等部门对三轮车、电动四轮车营运载人、无牌无证、乱停乱放等违法行为进行整治。截至目前，共查处无牌无证三轮车、电动四轮车183辆。

三是开展背街小巷专项整治活动。1月10日，该办事处综合执法队联合城管中队共计30余人，对水厂胡同出店经营、乱停乱放进行了联合执法。先后清除占道经营76户，清理乱堆物料40余处，规范车辆停放100余辆，清运垃圾4车。

## 视觉新闻



1月16日，环卫工人在大商新玛特门口领取爱心企业免费赠送的早餐。春节将至，爱心涌动。梁园区爱心企业工作人员将免费早餐送给一线环卫工人，让他们在寒冷的天气里感受社会的温暖。

本报记者 邢栋 摄



1月16日，隆冬时节，梁园区双八镇王店村果农们忙着大棚草莓头茬果采摘，力争春节前保障市民需求。大棚里，果农们一派忙碌景象。

本报记者 邢栋 摄

## 林海放歌

——梁园区强力推进生态建设纪实

本报记者 单保良

豫东梁园，历史悠久，风光秀丽，是一片充满传奇的热土。100多年前，古黄河流经梁园，在这片土地上留下了一条老河、一条故堤、百里荒野和几户人家。曾几何时，风沙和盐碱让豫东人民吃尽了苦头。历史不堪回首！

历经百年沧桑，而今，在这片承载着酸甜苦辣的黄土地上，82万梁园人民锁风沙，治盐碱，造森林，硬是把这片荒芜的土地打造成豫东商丘的“城市后花园”，神奇般地创建了平原农区“国家森林城市”的奇迹。

### 上篇： 绿林和流水的协奏

在梁园古老的黄河故道腹地，1万亩森林郁郁葱葱，1万亩水面碧波荡漾，1万亩湿地沙鸥翔集。以百年槐林为基础的十里里林风光旖旎，四季如画，让人流连忘返。

几年来，梁园区扭住绿色发展不放松，瞄准生态建设不走神，紧抓“创森”机遇不放松，紧紧围绕“林业生态建设和创建国家森林城市”两大主题，按照“社会造林、科技兴林、依法治林”的原则，大力推进生态建设，为商丘创建国家森林城市做出了梁园林业应有的贡献。

2015年，全区新增造林面积2万多亩，超额完成了商丘市委、市政府下达的1.15万亩的目标任务，超额完成了梁园区委、区政府所定的1.9万亩的造林任务，森林覆盖面积

呈逐年扩大态势。目前，已建成260公里的绿色廊道，其中有23.5公里的民商虞干渠防护林带，40公里的黄河故堤环城防护林带，37公里的黄河故道环城防护林带，50.1公里的环城高速防护林带，这4条防护林带犹如4道绿色屏障，保护着商丘市城区居民的生态环境。

资料显示，目前，梁园区现有林地面积32.42万亩，“四旁”植树面积4.34万亩，活立木蓄积量373.8万立方米，森林覆盖率31.79%，城市绿化覆盖率43.71%，人均公园绿地面积12.88平方米，林业各项指标都超额完成了创建国家森林城市评价标准。

在大力搞好依河沿岸和农田林网“补植补造”的同时，还加大林种结构和产业结构调整，科学引导林农发展林下经济。截至目前，全区已发展经济林和蔬菜水果基地6万多亩，发展特色农家乐307家，发展百亩以上规模专业合作社26家，采摘园280多家。如刘口乡大樱桃

闻名遐迩，孙福集“定海神针”山药誉满中原，谢集镇优质葡萄名扬神州，双八镇优质草莓喜迎八方客人，水池铺优质辣椒走向了全国蔬菜市场。

既要林茂盛，又要林健康。为保护全区的造林绿化成果，梁园区林业局选派专业森防人员深入林区定期调查，他们利用飞防、人工和生物相结合的立体防治手段，确保森林茁壮成长。在森林防火、控制采伐、野生动物保护和木材市场管理等方面，时常做到警钟长鸣，一丝不苟。同时，他们对辖区内三陵台、清凉寺、裴武庄等地的2000多棵古树名木挂牌登记，编号在册，全年检测，按时养护，有效地保护了全区森林体系完好无缺。

### 下篇： 森林和城市的拥抱

让城市走进森林，让森林拥抱城市。这几年，梁园区把打造“林城和谐”的宜居环境，作

为创建工作孜孜不倦的追求，铿锵的步伐坚实有力。

在城区，在镇区，在公路，他们按照“推门见绿，放眼皆绿。见缝插绿，有路必绿”的规划思路，大力实施城区绿化、亮化和美化，人居环境得到了提升。

据统计，3年来，梁园城区新增绿化面积328万平方米，新建了青年公园、锦绣绿地、高铁商城绿地等53处绿地。高质量完成了希望大道、梁园路林苗一体化建设，同时对八一一路、天瑞路、新兴路、锦绣路等12条区管道路进行了绿化提升和改造。对流经区内的包河、万堤河、忠民河、康林河、古宋河5条城区内河实施高标准绿化。完成了连霍和商周两条高速公路35.8公里3727亩的造林工程，完成了济广和商登两条高速公路植树和景观线路造林，真正做到点、线、面结合，乔、灌、草相依，使农村和城市森林生态体

系无缝对接。

创建国家森林城市标准高、时间长、难度大、任务重、投入多、资金保证至关重要。3年来，梁园区委、区政府每年都将“创森”资金列入年度预算，3年累计投入20.41亿元，其中在城郊投资6.4亿元，在城区投资14.01亿元，为“创森”工作提供了资金保障。

2016年6月26日，国家林业局宣传办主任程红一行莅临梁园调研国家森林城市创建工作开展情况，先后到黄河故道环城防护林、黄河故道森林公园、刘口乡小杂果示范园进行实地考察，认为国家林业局“创森”的两个意图“大地植绿”和“心中播绿”在这里得到了很好的体现和落实，对梁园强力支持“创森”工作取得的成就给予了充分肯定。

一分汗水，一分收获。2016年9月19日，商丘市被国家林业局、全国政协人口资源环境委员会授予“国家森林城市”荣誉称号，这也是当年获此殊荣的全国唯一一个平原农区森林城市。

